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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1308 De skånska nationalparkernas och naturreservatens 
bevarande

I Skåne finns tre nationalparker och närmare 300 statliga naturreservat.

Nationalparker har det starkaste skyddet ett område kan få för att bevara det 
gemensamma svenska natur- och kulturarvet.

I en tätbefolkad region som Skåne spelar såväl nationalparker som 
naturreservat alla viktiga roller för den biologiska mångfalden liksom för 
friluftsliv, rekreation, lärande och utbildning, och de bidrar rent allmänt till 
främjande av kunskap om naturen.

Besökarna är många och slitage uppstår, och därav är skötsel, service och 
tillgänglighet av stor vikt.

När den nuvarande regeringen tillträdde minskades anslaget för naturvård. 
Konsekvensen för Skåne när Naturvårdsverket fördelade resurser utifrån 
budgeten innebar, enligt uppgifter från länsstyrelsen som refereras i 
Helsingborgs Dagblad, minskade anslag från 74 till 24 miljoner kronor.

Det har inneburit omfattande neddragningar på skötsel och vård av värdefulla 
naturområden.

Nu rapporteras det om alarmerande följder för de skyddade naturområdena.

Som ett aktuellt exempel kan nämnas Söderåsens nationalpark med sin 
ädellövskog och sina kuperade strövområden. Trappan till utsiktspunkten på 
Kopparhatten har exempelvis fått rivas av säkerhetsskäl, och återuppbyggnaden 
har låtit vänta på sig och är ytterst oviss framöver. Förutom sitt värde för 
friluftslivet skyddas Söderåsen som ett exempel på de typiska skånska 
bergsryggar och åsar som bildades av intensiva rörelser i jordskorpan för 150–
200 miljoner år sedan. Det är av internationellt intresse.

Förutom Söderåsens nationalpark, belägen i kommunerna Klippan, Svalöv, 
Bjuv och Åstorp, har Skåne ytterligare två nationalparker: Dalby Söderskog i 
Lunds kommun och Stenshuvuds nationalpark i Simrishamns kommun.
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Bland kända naturreservat kan nämnas Kullaberg, Hallands Väderö, Verkeåns 
naturreservat, Bjärekusten, Häckeberga naturvårdsområde på Romeleåsen, 
Drakamöllan och Fyledalen.

Jag vill utifrån ovanstående fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Hur bedömer statsrådet, utifrån sitt ansvarsområde, neddragningarna på 
naturvård, och avser statsrådet att ta initiativ för att långsiktigt säkerställa de 
värdefulla skånska nationalparkerna och naturreservaten?

 

………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


